



Nyomtatott és online sajtó

Szijjártó Péter: nincs rendjén, hogy az EU minden pénzt Ukrajnának akar adni

2023. június 22. – MTI, hirado.hu, origo.hu, Magyar Nemzet, Demokrata

Jól látható, hogy minden figyelem Kijevre irányul, "minden pénzt Ukrajnának adnak", miközben a magyarok pontosan értik, hogy mekkora tragédiát jelentene Európának, ha a Balkánon is az instabilitás lenne az úr, és adott esetben veszélybe kerülne a béke - jelentette ki a külgazdasági és külügyminiszter Szarajevóban a közmédiának nyilatkozva csütörtökön. Szijjártó Péter közölte: Magyarország 300 millió forinttal támogatja Bosznia-Hercegovina védelmi képességeinek fejlesztését. Elmondta, hogy ezt az összeget abból a forrásból irányítják át, amelyet már eleve be kellett fizetni a NATO-nak az afganisztáni biztonsági erők finanszírozására. Az afganisztáni fejleményeket ismerve ennek már nincs aktualitása, ezért a magyar kormány úgy döntött, hogy a felszabaduló összeget Bosznia-Hercegovina védelmi kapacitásainak javítására, fejlesztésére biztosítja - közölte. A tárcavezető a magyar álláspontot ismertette úgy fogalmazott: Európa kiemelt érdeke, hogy az Ukrajnában zajló háború mellett ne érje még egy biztonsági kihívás, hiszen jelenlegi helyzetében a kontinens nem lenne képes arra, hogy két biztonsági típusú válságot is egyszerre sikerrel oldjon meg.

Potápi Árpád János: a gondoskodás kiemelkedően fontos

2023. június 22. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Felvidék.ma, Vajma.info,

A mostani nehéz időben kiemelkedően fontos a gondoskodás gyakorlása. A magyarság akkor tud ebben a helyzetben megerősödni, ha figyelemmel és segítségnyújtással vagyunk egymás irányában - mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára csütörtökön Budapesten a Magyar szemmel című fotópályázat képeiből nyílt kiállítás megnyitóján. A Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága által meghirdetett Magyar szemmel című fotópályázat legjobb műveiből a Várkert Bazár Északi Panorámateraszán nyílt tárlat. A felhívás középpontjában az Anya szó állt. "Gyimesfelsőloktól a kisalföldi Zsiráig, Magyarkanizsától a Vereckei-hágóig képviselik a nyertes alkotások a nemzeti összetartozást. A fotók a mai világnak mutatják meg, hogyan hatja át a gondoskodás az anyaföldet, az anyanyelvet és az anyai szívet" - fogalmazott megnyitó beszédében Potápi Árpád János. Kiemelte, a pályázatra jelentkezett alkotók saját szívüket tárták fel, egy-egy napba, egy-egy életképbe engednek betekinteni, szeretetet, összetartozást, hagyományokat és értékeket közvetítenek. Az államtitkár kitért arra, hogy a Magyar szemmel című pályázat három témája az anyaföld, az anyanyelv és az anyaszív volt, e három témában várták 14. életévüket betöltő pályázók fotóit, valamint az anyaszív témában a 14 év alatti gyerekek rajzait a Kárpát-medencéből és a diaszpórából egyaránt. A kiállítás a díjazott tizennégy legjobb fotót és további harminc közönségdíjas fényképet vonultatja fel.



Menczer Tamás: Ukrajna fejezze be a magyar kisebbség jogfosztását!

2023. június 22. – MTI, hirado.hu, origo.hu, vg.hu, karpat.in.ua, KárpátHír,

A magyar kormány felszólítja az ukrán parlamentet, kormányt és Ukrajna elnökét, hogy fejezzék be a magyar kisebbség jogfosztását és a Velencei Bizottság ajánlásának megfelelően adják vissza azokat a jogokat, amelyekkel a magyar közösség korábban rendelkezett - mondta Menczer Tamás, a Külgazdasági és Külügyminisztérium kétoldalú kapcsolatokért felelős államtitkára csütörtökön Budapesten, sajtótájékoztatón. Az államtitkár kiemelte: egyúttal felszólítják Brüsszelt és a brüsszeli testületeket, hogy vegyék végre napirendre a magyar kisebbséget sújtó jogfosztást, tegyenek érdemi lépéseket, hogy a korábban meglévő és elvesztett jogait a magyarság visszakapja. Brüsszelnek egyaránt fontosak a bevándorlók, a különböző szexuális kisebbségek, ideje lenne egy olyan problémával is foglalkoznia, ami rendkívül súlyos és valódi kisebbségvédelmi kérdés - mondta Menczer Tamás. Kitért az ukrán oktatási törvény, a nyelvtörvény és a kisebbségi törvény közelmúltban elfogadott módosítására, és rámutatott: jól láthatóan egymásra épülő, átgondolt intézkedésekről van szó, amelyek teljes mértékben ellentétesek a kétoldalú szerződésekkel, nemzetközi szerződésekkel és minden európai értékkel.



Csaknem másfél ezer helyet kínál négy erdélyi oktatási helyszínen a Sapientia

2023. június 22. – MTI, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

Csaknem másfél ezer tandíjmentes és költséghozzájárulásos helyre várja az idei felvételre jelentkezőket négy erdélyi oktatási helyszínen a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem (EMTE) – jelentették be szerdán sajtótájékoztatón Kolozsváron. A többi egyetemi helyszín online bekapcsolásával zajló ismertetőn Tonk Márton rektor elmondta: az egyetem az idei felvételre 757 tandíjmentes és 724 költséghozzájárulásos helyet hirdetett meg. Kolozsvár, Marosvásárhely és Csíkszereda mellé ősztől önálló karként csatlakozik Sepsiszentgyörgy is, a négy oktatási helyszínen alapképzésen 33, míg mesterképzésen 13 szakra várják a jelentkezőket. Két új szak indul, Csíkszeredában a környezetmérnök-informatika szak, Sepsiszentgyörgyön a sport és edzőképző szak. Utóbbival új területtel bővül az egyetem kínálata – mondta a rektor. Tonk Márton hangsúlyozta: idén 23. alkalommal hirdetik meg a felvételt a magyar kormány által finanszírozott erdélyi magyar magánegyetemen, és ez idő alatt a Sapientia megkerülhetetlenné vált a romániai magyar felsőoktatásban, itt tanul az erdélyi magyar fiatalok egyharmada.

Szoborállításra készülnek Kézdivásárhelyen

2023. június 22. – maszol.ro

Kézdivásárhely egyik jótévője volt a néhai Molnár Józsiás, aki számos téren segítette a várost. Emlékére az ideai Sokadalmon szobrot avatnak. A szoboravatás ötlete 2018-ra nyúlik vissza, mikor a Vigadó Művelődési Házban megszervezett Civil Liciten a CsomóPont Egyesület erre a célra gyűjtött felajánlásokat. A liciten 8170 lej gyűlt össze, ebből a CsomóPont 817 lejt (az



összeg tíz százalékát) felajánlotta a Rák Ellen a Jövőért Egyesületnek, majd a szoborállításhoz szükséges összeg többi részét felajánlásokból gyűjtötték össze. A szobor gipszmását Vetró András kézdivásárhelyi szobrászművész készítette el, viszont számos buktató következett: egyrészt „beköszöntött” a koronavírus-járvány, másrészt kiderült: telekkönyvezési problémák merültek fel a szobor majdani helyét illetően, amiket csak nagy nehézségek árán sikerült tisztázni.

Ők azok, akik az RMDSZ kiszorítása után is tisztségben maradhattak a kormányban

2023. június 22. – maszol.ro

Marcel Ciolacu kormányfő döntése értelmében három államtitkári rangú tisztségben maradtak meg azok a szakemberek, akiket korábban RMDSZ támogatott, illetve aki az RMDSZ-szel is együtt dolgoztak. A miniszterelnöki határozat már megjelent a Hivatalos Közlönyben. Az Oktatási Minisztériumban a kisebbségi oktatásért felelős államtitkári tisztségben Kallós Zoltán maradt tisztségben, az előző, Ciuca-kormányban is ő látta el ezt a tisztséget az RMDSZ támogatásával. Ugyancsak hivatalában maradt Laczikó Enikő, az Etnikumközi Kapcsolatok Hivatalának vezetője. Az ő tisztségéről egy sokkal korábbi, közel két évtizedes pártok közötti elvi megállapodás szerint döntött a frissen kinevezett miniszterelnök. A korábban több alkalommal Kelemen Hunorral is együtt dolgozó jogász, közigazgatási szakember, de pártfüggetlen Kaitor Mihaela Ioana is folytathatja munkáját, mégpedig Marian Neacșu miniszterelnök-helyettes kabinetjében, döntött róla Marcel Ciulacu, akinek határozata már meg is jelent a Hivatalos Közlönyben.

Cseke Attila: Volt egy koalíciós protokollum, amit nem tartott be sem a PSD, sem a PNL

2023. június 22. – maszol.ro, Krónika

Működőképes minisztériumot hagy maga mögött Cseke Attila. A fejlesztési tárca éléről távozó Bihar megyei RMDSZ-es szenátor csütörtöki nagyváradi értékelőjén kiemelte: amikor két és fél évvel ezelőtt átvette a minisztériumot, azt szerette volna elérni, hogy az többé ne egy „szalagvágós” showminisztérium legyen, hanem egy konstans szolgáltató, amelyik a helyi közösségeket szolgálja. Elégedettséggel tölti el, hogy eredményes mandátumot hagy maga után, hiszen sikerült egy átlátható és hatékony tárcát kialakítania. Azon értesülésre, amely szerint Ilie Bolojan, a Bihar megyei tanács liberális elnöke a kormányalakítást megelőző találkozón legalább kétszer kijelentette, hogy „a magyaroknak végre meg kellene érteniük, hogy hol a helyük”, Cseke nem kívánt reagálni. „Nem láttam sehol ezt a kijelentést, ezért nem is reagálhatok, nem tudom, hogy valós-e” – mondta. Ugyanakkor hozzátette: a kormányfőcsere kapcsán volt egy protokoll, így annak nincs relevanciája, hogy ki mit beszélt, vagy hogy kinek mit kellene csinálnia. „Volt egy protokollum, amit nem tartott be sem a PSD, sem a PNL” – szögezte le az RMDSZ-es szenátor.



Székelyek népviseletben mutatták be termékeiket a román parlamentben

2023. június 22. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Románia Parlamentje megnyitotta kapuit a Székely termékek előtt. Szerdán, június 21-én Hajdu Gábor parlamenti képviselő kezdeményezésére Székely termékekből kóstolással egybekötött kiállításra és vásárra került sora a parlament épületében, ahol a túlnyomó többségben Hargita megyei termelők mellett Kovászna, Maros és Máramaros megyei résztvevők is felvonultak – tudatta beszámolójában a Székely Gazdaszervezetek Egyesülete. A Fenntartható fejlesztés és épített örökségünk megőrzése elnevezésű eseményen bemutatkozott Székelyföld is Bukarestben, Románia Parlamentjében. A parlamenti képviselők és szenátorok mellett a Szuverén Máltai Lovagrend, az olasz, francia, izraeli, dán, grúzai és német nagykövetségek képviselői, az olasz és a román-portugál kereskedelmi kamarák képviselői is részt vettek az eseményen. Hajdu Gábor képviselő meghívta az angol király, III. Károly székelyföldi alapítványának képviselőit is, akik bemutató anyagokat és a szász-kézdi Nagymama pincéje című erdélyi, szász receptek alapján elkészített termékeiket mutatták be.

Egyazon közösséggé formálja a sokszínű térség magyarságát a július közepén tartandó Kalotaszegi Magyar Napok

2023. június 22. – Krónika, maszol.ro

Idén is megszólítja a sokszínű térség magyarságát a Kalotaszegi Magyar Napok, a rendezvénysorozatot 5. alkalommal tartják, július közepén Bánffyhunyon – jelentették be csütörtöki kolozsvári sajtótájékoztatójukon a szervezők. Búzás Fekete Mária, Bánffyhunyon alpolgármestere, valamint Antal Géza, az RMDSZ Kolozs megyei szervezetének ügyvezető elnöke számolt be arról, hogy a Kolozs és Szilágy megyei térség népi kultúráját újfent bemutató, kétnapos rendezvénysorozatra számíthat a közönség. Búzás Fekete Mária kiemelte, az immár ötödik alkalommal tartandó esemény programkínálatban kulturális, sportrendezvények, gyerekeknek szóló programok, koncertek, és egyik legfontosabb programként a népviseleti mustra várja a közönséget. Az alpolgármester kiemelte, az irodalmi programokat, könyvbemutatókat a református egyház tulajdonában lévő, felújított, de egyelőre még át nem adott Ravasz László Közösségi Házban tartják, a Kalotaszegi Magyar Napok fénypontját, a népviseleti felvonulást pedig a Barcsay-kertben.

A látszattal ellentétben a románok és a magyarok egyetértenek az ukrán kisebbségi törvény kapcsán

2023. június 22. – maszol.ro

Mind a magyar és a román kisebbség, mind a két anyaország képviselői aggodalmukat fejezték ki az ukrainai fejleményekkel kapcsolatban azon a strasbourgi konferencián, amelyet Kisebbségi jogok Ukrajnában a nemrég elfogadott ukrán kisebbségi törvény fényében címmel rendeztek az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlése (PACE) nyári ülészakának alkalmából. „Nagyon fontos volt, hogy egy közös román-magyar fellépésnek lehettünk tanúi ezen a konferencián” – értékelte a Maszol portálnak Csoma Botond, a romániai PACE-küldöttség



RMDSZ-es tagja. – „Mindkét ország képviselői elítélték az orosz agressziót, szolidaritásukat fejezték ki Ukrajnával, elmondták, hogy támogatják Ukrajna területi integritását. Ugyanakkor hangsúlyozták, hogy a háború nem lehet ürügy arra, hogy a kisebbségi jogokat csorbítsák. Fontos volt szerintem, hogy ez a disztinválás ilyen egyértelműen elhangzott ezen az eseményen.”



Bélán mindenképpen meg akarják tartani az óvodát

2023. június 22. – ma7.sk

A Párkányhoz közeli Bélán olyan rossz állapotban van az óvoda épülete, hogy az intézményt azonnal át kellett költöztetni. A kis nebulókat és nevelőiket a községháza fogadta be. Gyorsított ütemben nyílászárókat cseréltek, átépítettek, mert a kisközség az óvodáját mindenképpen meg akarja tartani. A probléma nem újkeletű, de nem volt orvosolva, csak figyelték és takargatták az épületen keletkezett repedéseket. Pedig nem is régen, alig több mint 40 éve épült. Négy olyan dokumentum volt a kezünkben, amely miatt azonnal cselekednünk kellett – sorolta Pintér Klaudia, a község polgármestere. Nemrég kapta kézhez a statikus végső tanulmányát, amelyben a rejtett problémák miatt az épület részbeni vagy teljes lebontását javasolja. Új és jó alapokra korszerű, takarékos épületet lehetne építeni. A hatalmas, 500 négyzetméteres épület minden évben felemésztette a falu költségvetését. Megtudtuk, a mai kor követelményei szerint akkor se lett volna hosszú távon fenntartható, ha az állaga nem megy tönkre.

Átadásra került az ipolyszalkai kézművesház, Közép-Európa legnagyobb kenderbeton középülete

2023. június 22. – ma7.sk, felvidek.ma

Dikác Zsuzsanna, az Ipolyszalkai Tájház vezetője nagyot álmodott és bele mert fogni a megvalósításba. Híres tájházuk mellé kézművesházat tervezett, amelyhez idővel táncház is épül, zárt parasztportát kialakítva. A kenderbetonból készült, RE-START programból megvalósult kézművesházat a tegnapi nap folyamán adták át. Dikác Zsuzsanna az átadón kifejtette, több mint 11 ezer gyereket fogadtak már itt, kinőtték a tájházat minden szempontból. Nagyon örülnek annak, hogy bele tudtak kapcsolódni ebbe a nagy Interreg pályázatba. Csenger Tibor Nyitra megye alelnöke elmondta, a gondolat 2017-re nyúlik vissza, akkor jött az ötlet, hogy a tájház is bele szeretne kapcsolódni a 24 partneres pályázatba. „286 ezer euróba került e pályázat megvalósítása, lesznek még költségek, de mi Nyitra megyén mindent megteszünk, hogy sikeresen be tudják majd fejezni e nem mindennapi épületet” – emelte ki az alelnök.

Komáromban tartották a felvidéki katolikus iskolák tanévzáróját

2023. június 22. – ma7.sk

A Patrona Nostra Kht. a felvidéki katolikus iskolák hálaadó szentmisével egybekötött tanévzáró ünnepségét tartotta június 22-én a komáromi Szent Rozália-templomban. A főszervező a lélekemelő eseményen Közösségünk szolgálatáért díjban részesítette ezen tanintézmények hat

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. június 23.



alkalmazottját, valamint elismerő oklevélben öt olyan nagyszerű teljesítményt nyújtó diákját, „akikben a szebb jövő formálói, megálmodói szeretné látni”. Az ünnepi szentmisét Ft. Lépés Lóránt atya, a felvidéki Mária Rádió igazgatója celebrálta, s egyúttal Mons. Kiss Róbert kanonok, a Nagyszombati Főegyházmegye magyar hívei püspöki helynökének jókívánságait is tolmácsolta, aki más halaszthatatlan teendői miatt személyesen nem lehetett jelen a tanévzárón. A rendezvény második része a helyi Marianum Egyházi Iskolaközpont Schola Mariana kórusának (vezényelt: Orsovics Yvett karnagy) fellépésével és irodalmi betéttel kezdődött, majd Madarász Róbert, a felvidéki magyar katolikus oktatási és nevelési intézményeket összefogó Patrona Nostra Kht. igazgatója szólta a jelenlevőkhöz.

A Szövetség Nőtagozata szerint Boris Kollárnak nincs keresnivalója a közéletben

2023. június 22. – ma7.sk, felvidek.ma

A Szövetség Nőtagozata Boris Kollár házelnök saját maga által is elismert erőszakos cselekedetére reagált. Az utóbbi napokban a szlovák parlament elnökével kapcsolatosan napfényre került információk arról tanúskodnak, hogy Boris Kollárt alkalmatlan funkciója további betöltésére. Az erőszak minden formája elítélendő, egy olyan országban pedig, ahol évről-évre nők ezrei szenvednek el családon belüli erőszakot, teljességgel elfogadhatatlan, hogy az ország egyik legmagasabb közjogi méltósága saját erőszakos cselekedete iránt semmi megbánást nem tanúsít. A Szövetség Nőtagozata szerint olyan személynek, aki képtelen uralkodni indulatai felett sem a házelnöki székben, de a közéletben sincs keresnivalója! - áll a szerkesztőségünkbe eljuttatott állásfoglalásban.



Magyarkanizsára látogatott az MNT küldöttsége

2023. június 22. – Vajma.info, Magyarso.rs

Az oktatás színvonalának növelése, valamint a helyi infrastruktúra fejlesztése is azon témák közé tartozott, amelyekről ma egyeztettek a Magyar Nemzeti Tanács és a helyi önkormányzat képviselői Magyarkanizsán. A magyarkanizsai önkormányzat és a Magyar Nemzeti Tanács között töretlen az együttműködés. Fejlesztési Róbert magyarkanizsai polgármester elmondta, hogy a mai találkozón elsősorban a jövőbeli tervekről esett szó.

Befejeződött a népkonyhaprogram

2023. június 22. – Magyarso.rs

Kishegyes községben nyári szünetet tart a Vöröskereszt népkonyhája – Erősíti a humanitárius akciók vonalát a szervezet. A Vöröskereszt Kishegyes községi szervezetének legtömegesebb és leghosszabb időtartammal futó programja a népkonyha. Községi szinten csaknem 200 rászoruló kap egytálételt az év nagy részében. A népkonyhaprogram befejezése nem jelenti azt, hogy a rászorulóknak a nyáron segítség nélkül maradnak – mondta el lapunknak Fontányi Andor, a községi szervezet titkára.



Ismét megszervezik a Magyarok Kenyere vajdasági központi adománygyűjtést

2023. június 22. – [Magyarso.rs](#), [PannonRTV](#)

Idén július 25-én szervezi meg a Vajdasági Agráregyesületek Szövetsége a Magyarok Kenyere - 15 millió búzaszem vajdasági központi adománygyűjtési akcióját. A vajdasági gazdaszervezetek segítségével a búzaadományok begyűjtése folyamatos lesz. A termelők jelezni tudják a megadott napig az adományaikat a helyi gazdaszervezeteknél, illetve a helyi falugazdász irodáknál.

Átadták a dr. Bodrogvári Ferenc-díjakat

2023. június 22. – [Magyarso.rs](#)

Idén Danijela Stankić képzőművészet tanárnak, Mándity Kornél kerámiaművésznak és Ábrahám Máté zenésznek ítelték oda. Az elismerés minden évben egyszer kerül kiosztásra, június 22-én, dr. Bodrogvári Ferenc filozófus születésnapján. A díjakat a szabadkai Városháza dísztermében adták át. A dr. Bodrogvári Ferenc-díjat 1979-ben Sámán-díj néven a névadó dr. Bodrogvári Ferenc nyerte el, majd hirtelen bekövetkezett halála után 1980-ban a díjat róla nevezték el. Az elismerést Szabadka Város Képviselő-testülete olyan alkotóknak ítéli oda, akik munkájukkal és tetteikkel hozzájárultak a város kulturális életének fejlődéséhez.



ORFK: több mint 14 ezren érkeztek Ukrajnából csütörtökön

2023. június 23. – [MTI](#), [hirado.hu](#)

Az ukrán-magyar határszakaszon 7433-an léptek be Magyarországra csütörtökön, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 6928-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) pénteken az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 64 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért - jelezték.

Kisebbségi törvény: Ukrajnáról vegyes a fogadtatása a Velencei Bizottság ajánlásainak

2023. június 22. – [Kárpátaljalap.net](#)

Kormányzati oldalról visszafogottság, az ellenzék és a sajtó részéről viszont értetlenséggel vegyes felháborodás jellemezte a Velencei Bizottság (VB) azon következtetéseinek fogadtatását, amelyeket az Európa Tanács független szakértői testülete Ukrajna nemzeti kisebbségekről szóló törvényéről fogalmazott meg és tett közzé múlt héten. Fogalmazhatnánk úgy is, ami a kormányzati fogadtatást illeti, hogy az lényegében elmaradt. Az egyetlen nyomára annak, hogy a VB jelentését „észrevették” Kijevben, Olha Sztefanisina európai és euroatlanti integrációért felelős miniszterelnök-helyettes hivatalának Facebook-oldalán bukkantunk. A hivatal röviden



ismertette a VB ajánlásait, majd elsorolta, hogy mit tett-tesz Ukrajna a kisebbségi kérdés rendezése céljából.

Magyarországi nyári táborokban pihenhetnek a beregszászi MCC-s diákok

2023. június 22. – karp.at.in.ua

A Mathias Corvinus Collegium kárpátaljai diákjai is részt vesznek az MCC által szervezett magyarországi nyári táborokban. Az egyik helyszín a dombrádi Tiszaparton található üdülőközpont. A salánki Kész Barnabás helytörténészként a honfoglalás korába kalauzolta el a fiatalokat. A Mathias Corvinus Collégium programjai a nehéz életkörülmények ellenére is nagy népszerűségnek örvendenek a fiatalok körében. A Beregszászi képzési központba járó fiatalokat is megviseli a válsághelyzet, így számukra kiemelten fontos a kikapcsolódás, hangsúlyozzák a szervezők. A Mathias Corvinus Collegium mindent megtesz azért, hogy a tehetséges kárpátaljai gyerekek a háborús körülmények között is fejleszthessék tudásukat. Cél emellett a közösség építés, illetve a nemzeti összetartozás érzésének erősítése is.

Ukrán iskolák megnyitásáról tárgyalt Csubirko Budapesten

2023. június 22. – Kárpátaljalap.net

Az országban dúló háború miatt több mint 2500 ukrán gyermek tartózkodik Magyarországon. „Budapesten erről a kérdéstről tárgyaltuk Balog Istvánnal, Ukrajna magyarországi ideiglenes ügyvivőjével. A Kárpátaljai Megyei Tanács határozottan támogatja az ukrán offline iskolák külföldön történő megnyitását. Megkeressük az oktatási minisztériumokat, az állami szervezeteket, a magyar partnereinket annak érdekében, hogy ilyen iskolák és külön oktatási intézmények működjenek Magyarországon” – közölte Volodimir Csubirko. Emellett a találkozó során szó esett a határon átnyúló pályázati programokról és a Tisza Eurorégió létrehozásáról.



A napokban is tartottak alakuló üléseket a kisebbségi önkormányzatok

2023. június 21. – Kepesujtsag.com

Az elmúlt hetekben sorra számoltunk be a május 7-én megválasztott magyar kisebbségi önkormányzatok hivatalos megalakulásáról. A napokban is tartottak alakuló üléseket az Eszék-Baranya, Vukovár-Szerém és Belovár-Bilogora megye területén működő testületek. A megyei szintű testületek közül a Vukovár-Szerém és a Belovár-Bilogora megyei után a múlt héten a 25 fős Eszék-Baranya megyei magyar kisebbségi önkormányzat is megtartotta alakuló ülését. Az ülést az előírásoknak megfelelően a legtöbb szavazatot kapott képviselő vezette, vagyis Jankovics Róbert. A testület tagjai az ülésen ismét az előző ciklus vezető tisztségviselőinek szavaztak bizalmat, így az elnök újabb négy évre Matijević Olivér, az alelnök pedig Munk Erik lett.



Nagypiszanica: sikeresen zárult a legutóbbi magyar nyelvtanfolyam is

2023. június 21. – Kepesujtsag.com

A nyugat-szlavóniai magyarság körében már csak egyesületi szinten van lehetőség a magyar nyelv gyakorlására. Sokat jelent a Nagypiszanicai Magyarok Közössége tagjainak, hogy a Petőfi-program keretében ingyenes magyar nyelvtanfolyamokon vehetnek részt. A Bilogora lejtőin elterülő Nagypiszanicán él a nyugat-szlavóniai magyar szórvány egyik igencsak aktív közössége, melynek tagjai a Nagypiszanicai Magyarok Közösségének (NMK) az égisze alatt tevékenykednek. Az egyesületnek van saját néptánccsoportja és zenekara is, melyek rendszeresen szerepelnek mind az anyaországi, mind a különböző horvátországi kulturális rendezvényeken, és szoros kapcsolatot ápolnak más horvátországi nemzeti kisebbségek kultúregyesületeivel is.

„Bóbita, Bóbita táncol” – gyermektánc-találkozót tartottak Csúzá

2023. június 21. – Kepesujtsag.com

A csúzai Jókai Mór Kultúregyesület tervei között már régóta szerepelt egy gyermektánc-találkozó, amelyet 2017-ben szerveztek meg először, azóta pedig rendszeresen megtartják Bóbita Gyermektánc-találkozó néven. Múlt szombaton is gyerekzsivajtól volt hangos a csúzai kultúrotthon, amelynek színpadán sorra váltották egymást a csoportok.

A Jézus szíve napja a darázi magyarok legnagyobb ünnepe

2023. június 21. – Kepesujtsag.com

A Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége (HMDK) szervezésében múlt pénteken magyar nyelvű szentmisére és ünnepi fogadásra került sor a Jézus szíve-ünnep alkalmából. A Báni-hegy északi oldalán található a Jézus Szíve-templom, amely az első világháború előtt épült Újlaki Kornél Dezső plébános kezdeményezésére. Ebben az Isten házában gyűlnek össze a darázi és a környékbeli magyarok, akik minden évben megünneplik Jézus szíve napját, amely a templomuk napja is.

A Drávaszög kincseiről szólt a hétvége Kopácson

2023. június 21. – Kepesujtsag.com

A laskói Deák Ferenc Civil Központ és a vörösmarti József Attila Magyar Kultúregyesület közös szervezésében került sor a Drávaszögi Kincsesláda elnevezésű gyermektáborra a kopácsi Tangazdaság és Ifjúsági Központban. A háromnapos táborban több mint 30 gyermek vett részt, akiket színes programok vártak. A Drávaszögi Kincsesláda elnevezés Vargyas Ildikó képzőművésztől származik, aki a Drávaszög népművészeti motívumkincsét határozta meg a tábor témájául. A szervezők évente legalább két gyermektábort rendeznek meg a Baranya-háromszög falvaiban, az idei nyári eseménynek ezúttal a kopácsi Tangazdaság és Ifjúsági Központ adott otthont.



Szakmai programokon a HMDK Gazdaköre

2023. június 21. – Kepesujtság.com

A horvátországi magyar gazdákat képviselte több szakmai rendezvényen a HMDK Gazdaköre, de Karancson Kísérleti búzatáblák címmel saját programot is tartottak. Sűrű időszakon van túl a HMDK Gazdaköre, amely szervezet a horvátországi magyar gazdákat fogja össze. Rendszeresen vesznek részt hazai és külföldi szakmai programokon, szerveznek tanulmányi kirándulásokat, de számos saját kezdeményezés, program megvalósítói is. Az elmúlt időszak sem telt el eseménytelenül a házuk táján.

Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. június 22. – Kossuth Rádió

A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem 33 alap- és 13 mesterképzésen 757 tandíjmentes és 724 költség-hozzájárulásos helyet hirdet Csíkszeredában, Kolozsváron, Marosvásárhelyen és Sepsiszentgyörgyön. Ezekre online lehet beiratkozni július 3-ától. Újdonság az egyetem életében, hogy önálló egységként hirdet felvételit a nemrég alakult Sepsiszentgyörgyi Kar, ahol elsőként indít alapképzésben sport és edzőképzést a Sapientia. Ez kulcsfontosságú lehet egy olyan város életében, mint Sepsiszentgyörgy, ahol élénk a sportélet. „A Sapientia az elmúlt 23 évben megkerülhetlenné vált az erdélyi magyar felsőoktatási kínálatban, az egyetemisták egyharmadának nyújt jelenleg tanulási lehetőséget – mondta el Tonk Márton, az intézmény rektora. S hogy pontosan mivel csábítják a hallgatókat a SAPI-ba? Erről már Farkas Csaba rektorhelyettes beszélt.

A szünidő első hetében megkezdődött az élet Temesváron, a napközis táborokban. Már több évtizedes múltra tekint vissza a START Tanácsadó és Továbbképző Iroda kézműves tábora, ahol az utóbbi években a háztartásokban megtalálható anyagok újrahasznosítására helyezik a hangsúlyt. A kézműveskedés mellett a közös játék is fontos célja a tábornak, hiszen a résztvevők 5 és 12 év közötti gyerekek. A Gerhardinum Római Katolikus Teológiai Líceumban zajló táborba Lehócz László is ellátogatott és olyan jól elbeszélgetett a gyerekekkel.



Több, mint másfél évtizede Furik Csaba Kisgéres település polgármestere, aki emellett még Kassa megyei képviselő is. A túlnyomórészt magyar település büszkesége a tufába vájt pincesor, ahova messzi tájakról is érkeznek vendégek, ha a helyi borászok kinyitják a pincéket.

A Székely Nemzeti Múzeum idén június 24-én, szombaton, a színek és fények jegyében szervezi meg hagyományos családi napját, a Múzeumok Éjszakáját. A múzeum ideiglenes kiállítóhelyén, a Lábasházban 19 órától Árnyalatok címmel olyan időszakos tárlat nyílik, ahol a növényi színek teljes palettájában gyönyörködhet a látogató, ezt követően 20 órától a frissen felújított Kós-féle főépületbe várják azokat a regisztrált látogatókat, akik az esti fénykavalkádban szeretnék felfedezni a még üresen álló, de így is lenyűgöző múzeumi tereket.

A magyar futballhagyományokkal is büszkélkedő aradi UTA felvételét kérte a magyar kormánytól abba a programjába, amely a határon túli sportklubokat támogatja. Ha pozitív választ kapnak az aradiak, akkor egy egész régiót kiszolgáló akadémiai központot hoznának létre. Idén a fennállásának 78. évfordulóját ünneplő aradi klub osztályozón maradt benn a román élvonalban, így sorozatban negyedik idényét kezdheti meg az első osztályú bajnokságban. Ilyen hosszan tartó, élvonalbeli tagságra 1979 óta nem volt példa az egyesület történetében. Pataky Lehel Zsolt beszélgetett Mészár Sándor sportmenedzserrel, aki az egykori textilgyári csapatot, az UTÁ-t újra alapította és a 4. ligából 10 év alatt az élvonalba vezette.